TP 1 STE


Nom :

OSCILLOSCOPE.
1-  But du TP :

Se familiariser avec l’utilisation de l’oscilloscope par l’intermédiaire de montages simples.
2- Principe et schéma de principe :

· L’oscilloscope que l’on utilisera est un oscilloscope bicourbe analogique.

On le représente de la manière suivante :
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L’oscilloscope permet de visualiser sur l’écran les variations temporelles des tensions électriques appliquées sur chacune des voies de l’appareil (entre la voie et la masse).

La masse est commune avec les deux voies et reliée avec la carcasse de l’appareil, donc avec la terre. Il ne peut y avoir qu’une seule masse dans un montage.  

· Les signaux périodiques sont des signaux qui se reproduisent identique à eux-mêmes cycliquement. On définit la période un signal comme étant le plus petit intervalle de temps au bout duquel le signal se reproduit identique à lui-même. La fréquence est l’inverse de la période : 
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 avec T en seconde et f en Hz (Hertz).

3-  Déroulement de la manipulation :


3-1 Réglages préalables :

Régler l’appareil afin d’obtenir le spot de la voie A le plus fin possible et centré sur l’écran.

Expliquer comment vous procédez :

Influence de la base de temps :

Modifier le réglage de la base de temps. Pour quelle valeur de la base de temps le spot cesse de représenter une droite stable ? Que se passe-t-il si on règle la base de temps en mode XY ? A quelle condition le calibre porté sur la base de temps est-il effectif ?

3-2 Utilisation de l’appareil en voltmètre :

Brancher aux bornes de l’alimentation stabilisée l’oscilloscope en voie A ainsi qu’un voltmètre.

Donner un schéma du montage :

Remplir le tableau suivant :

	Tension affichée sur le voltmètre.
	Calibre affiché sur l’oscilloscope
	Tension mesurée sur l’oscilloscope.

	1,52 V
	
	

	2 V
	
	

	4,2 V
	
	

	0,47 V
	
	

	10,5 V
	
	

	12 V
	
	


Expliquer comment vous réalisez la mesure sur l’oscilloscope. Que pensez-vous des résultats ?



3-3 Mesure d’une intensité à l’aide de l’oscilloscope :
Réaliser le montage suivant :







Placer l’oscilloscope sur le montage afin d’obtenir la tension aux bornes de la résistance en voie A, et la tension aux bornes de la diode en voie B. Montrer qu’il faut inverser la voie B pour obtenir la tension aux bornes de la diode. Indiquer comment à partir de la tension aux bornes de R, peut-on obtenir le courant passant dans la diode.

Remplir le tableau suivant :

	Mesure de l’intensité du courant sur l’ampèremètre.
	Calibre affiché sur la voie A de l’oscilloscope.
	Mesure de I grâce à l’oscilloscope.

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	


Indiquer comment vous procédez pour réaliser la mesure. Que pensez-vous du résultat ?



3-4 Tracer de caractéristique :
En gardant le montage précèdent, passer en mode XY.

Relever l’oscillogramme obtenu sur le graphique suivant. Montrer que l’on retrouve la caractéristique courant tension de la diode.
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3-5 Signaux variables :

Un Générateur Basse Fréquence (GBF) est une alimentation de faible puissance délivrant des signaux périodiques de formes définies (en général : signaux sinusoïdaux, carrés, triangulaires) dont l’amplitude et la fréquence sont réglables.

Brancher l’oscilloscope aux bornes du GBF :






· Observation préalable des signaux :

Régler le déclenchement en mode AUTO (bouton TRIG.). Choisir de se synchroniser sur la voie sur laquelle vous avez placé le signal (YA ou YB). Régler la sensibilité de la base de temps afin d’observer de une à deux période du signal. Régler la sensibilité vertical afin que la courbe occupe plus de la moitié de l’écran.

La fréquence réglée à 1kHz, relever les oscillogrammes de signaux triangulaire, carré et sinusoïdal :
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Indiquer dans chacun des cas comment vous pouvez retrouver la période et la fréquence du signal.

· Influence du déclenchement :

A quoi sert le poussoir de pente (            ou           ) ?

La commande LEVEL permet de régler le niveau de déclenchement de la courbe, c’est-à-dire la valeur de tension donnant le point de départ de l’oscillogramme.

Pour un signal sinusoïdal de fréquence 1kHz et de valeur maximale 2V, Régler le LEVEL de déclenchement afin que l’oscillogramme débute à 1V. Relever l’oscillogramme obtenu.
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Que se passe-t-il sur le poussoir TRIG est sur le mode déclenché (DECL) plutôt que sur AUTO ?

· Mesure d’amplitude, de période et de fréquence :

Remplir le tableau de mesure suivant

	Type de signal
	Nb de carreaux max de déviation par rapport au 0
	Mesure de l’amplitude
	Nb de carreaux relatif à 1 période
	Mesure de la période
	Mesure de la fréquence

	Sinusoïdal 5V, 500Hz
	
	
	
	
	

	Rectangulaire 2V, 100Hz
	
	
	
	
	

	Sinusoïdal 0,5V, 2kHz
	
	
	
	
	

	Triangulaire 3V, 3,5kHz
	
	
	
	
	

	Rectangulaire 8V, 670Hz
	
	
	
	
	


4-  Conclusion et observations :
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